

În data de 13 decembrie 2023 a avut loc la București, sediul Operatorului Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale "OPCOM" SA, Adunarea Generală a Acționarilor

Adunarea Generală a Acționarilor (AGA) Operatorului Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale "OPCOM" SA a hotărât în data de 13 decembrie 2023 constituirea și înregistrarea unei societăți în Republica Moldova. Această hotărâre vine în contextul în care luni, 11 decembrie 2023, a avut loc la Chișinău semnarea Memorandumului de înțelegere între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României privind realizarea proiectelor necesare interconectării rețelelor de gaze naturale și energie electrică din România și Republica Moldova, prin care părțile au decis să asigure, printre alte obiective strategice, condițiile desemnării OPCOM în calitate de operator al pieței de energie electrică în Republica Moldova, inclusiv operator al pieței energiei electrice desemnat în vederea integrării pieței energiei electrice din Republica Moldova în piața de energie electrică a UE prin cuplarea piețelor.

Consolidarea parteneriatului strategic dintre Republica Moldova și România pentru integrarea în piața unică europeană de energie a Republicii Moldova, cu efecte directe și majore în direcția creșterii gradului de securitate energetică al Republicii Moldova este facilitată prin acest proiect care permite OPCOM, deținând o experiență acumulată în cei peste 23 de ani de organizare și administrare a pieței de energie electrică din România, să contribuie în mod activ și decisiv la consolidarea procesului de creare a pieței de energie pe deplin funcțională în Republica Moldova, în condiții de intergitate și transparență, și cuplarea acesteia la piața unică de energie electrică.

În același timp, desemnarea societății care urmează a fi înregistrată în următoarele zile în Republica Moldova ca unic operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova va constitui încă o dovadă a expertizei consolidate a OPCOM în administrarea piețelor de energie prin asigurarea desfășurării continue, ordonate, eficiente, echitabile și transparente a tranzacțiilor cu energie și prin facilitarea pieței unice în beneficiul participanților la piață și al consumatorilor finali, care culeg beneficiile responsabilităților asumate de OPCOM încă din anul 2000 în plan național, respectiv regional și european odată cu prima cuplare a piețelor de energie electrică la care România a fost parte începând cu anul 2014.

Reputația internațională a Operatorului Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale "OPCOM" SA înregistrează un nou nivel de încredere, societatea devenind prin această decizie de colaborare între guvernele celor două țări, un vector strategic în crearea unei piețe de energie electrică funcțională în Republica Moldova și în cuplarea acesteia, la nivel regional și european, la piața unică europeană, în deplină conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2015/1222 al Comisiei din 24 iulie 2015 de stabilire a unor linii directoare privind alocarea capacităților și gestionarea congestiilor.

Despre OPCOM

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale "OPCOM" SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. Portofoliul de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai mult de 800 companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen scurt și pe piețele de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze naturale și certificate verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de energie electrică pe termen scurt și, de asemenea, acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT gestionând mai mult de 350 de acorduri de raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de asemenea, Operator

Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați OPCOM S.A.

Victor Ionescu, Director general, telefon +4 021 3071 450

fax +4 021 3071 400

disponibil de asemenea pe www.opcom.ro

al Pietei de Energie Electrica Desemnat (OPEED), nominalizat in conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 pentru efectuarea cuplarii unice a pietelor pentru ziua urmatoare si a pietelor intrazilnice.

OPCOM aplica Sistemul de Management al Calitatii conform ISO 9001:2015, respectiv Sistemul de Management al Securitatii Informatiilor conform ISO/IEC 27001:2013, ambele sisteme fiind certificate de Lloyd's Register.

Pentru mai multe informatii, va rugam sa ne vizitati la adresa www.opcom.ro.